

8月6日以后有上海浦东旅居史人员需提供核酸检测阴性证明

本报讯 辽沈晚报记者胡婷婷报道 8月20日-21日,上海市浦东新区累计报告发现5名新冠肺炎确诊病例,均为上海浦东机场境外货机服务工作人员,上海市新增4个中风险地区。为严格落实“外防输入、内防反弹”的防控策略,进一步做好沈阳市新冠肺炎疫情防控工作,沈阳市疾控中心对广大市民提出如下疫情防控提醒:

对8月6日以来,有上海市浦东新区川沙新镇川环南路1049弄界龙花苑小区、盐朝公路798号锦江之星东海镇店、浦东新区祝桥镇千汇路280弄千汇苑一村小区、浦东新区祝桥镇千汇路1000弄祝和苑北区等中、高风险地区旅居史的人员,尤其是与以上新冠病毒感染者活动轨迹有交集人员,要主动向所在社区(村屯)和单位报备,配合辖区政府尽快落实新冠病毒核酸检测、隔离管控、健康监测等各项防控措施。拒不报备或不配合、妨碍疫情防控的,将依法承担相应法律责任。

8月6日以后,有上海市浦东新区旅居史的

人员,需提供48小时内新冠病毒核酸检测阴性证明,不能提供的就近进行核酸检测。上述地区来(返)沈人员一旦出现发热、干咳、乏力、嗅觉味觉减退、鼻塞、流涕、咽痛、结膜炎、肌痛和腹泻等症状,应佩戴口罩及时到就近的医疗机构发热门诊就诊(不乘坐公共交通工具),并如实报告相关的旅居史和接触史。

请大家密切关注国内中高风险地区信息动态,如非必要,不要前往中高风险地区和有病例报告的地区。时刻保持个人防护意识,规范佩戴口罩(尤其是在乘坐公共交通工具和在公共场所活动时),勤洗手、常通风、保持安全社交距离,倡导健康生活方式。

此外,接种新冠疫苗是预防控制新冠肺炎传播的最经济、最有效、最方便的措施,更是每一位公民应尽的责任和义务,请符合新冠疫苗接种条件的群众积极主动参与新冠病毒疫苗接种,携手共筑全民免疫屏障。为了您和家人的健康安全以及疫情防控大局,请广大市民密切关注官方权威发布,不信谣、不传谣、不造谣。



皇姑区采用移动预防接种车上门服务,到百姓家门口为其提供触手可及的服务,提高预防接种的便捷性、可及性、及时性。皇姑区供图

老人打疫苗安全吗? 权威解答来了

本报讯 辽沈晚报记者胡婷婷报道 接种疫苗是预防新冠肺炎的重要手段,在沈阳各大疫苗接种点时常能看到老年人接种疫苗的身影,部分接种点还定期开设老年人接种专场,为老人提供暖心服务。然而,仍有部分市民心存顾虑,老人有必要接种新冠疫苗吗?老人打疫苗安全吗?沈阳疾控专家为您解答。

60岁以上的老年人基础性疾病患病率较高,自身免疫力会随着年龄的增长而降低,一旦感染新冠病毒,比较容易发展成为重症,因此,建议身体健康并且符合疫苗接种条件的60岁及以上老年人,应该尽早接种新冠疫苗。

也有市民提问“老人有慢性病,是否能接种呢?”专家解释慢性病人不是新冠疫苗禁忌人群,健康状况稳定、药物控制良好的慢性病人群不作为新冠疫苗接种禁忌人群,建议接种。相反,无论患有哪种疾病,如果正处于急性期,都不建议接种疫苗。老年人只要高血压是受控制的、血糖是平稳的、服药是正常的,就可以接种新冠疫苗。但如果高血压控制不好,应先进行高血压

方面的治疗,平稳之后再接种新冠疫苗。

高龄老人前往接种时需由家属或社区志愿者陪同。携带身份证明前往,全程戴口罩,配合门诊有关信息查验。如实告知接种医生健康状况和接种禁忌症等信息,以便医生评估是否适合接种。接种后务必在现场留观30分钟,没有异常方可离开,如有不适及时告知医生;离开接种门诊后如果出现持续不适或不适加剧,要尽快就医。

此外,老年人等特殊群体是高风险人群,需要特别做好防护,具体来说主要分养老机构 and 居家两类人群。对于养老机构,一是对工作人员进行体温检测,对探视人员进行体温检测、核验健康码并进行登记,体温正常者方可进入;二是封闭管理期间不允许探访,非封闭管理期间允许探访的,要控制探访人员数量、活动区域和探访频次,必要时可实行预约管理。对于居家的老年人,外出时要做好个人防护,戴好口罩,有慢性肺病、心脏病的老年人应在医生的专业指导下戴口罩;避免前往人员聚集、空间密闭的场所,如棋牌室(麻将馆)等。

新冠疫苗移动接种车“上门服务”

皇姑区三辆疫苗接种移动车上门服务,提高预防接种的便捷性、可及性、及时性。

日前,一辆新冠疫苗移动预防接种车从皇姑区中心医院出发,前往鸭绿江街道观音村委会,为群众开展“零距离”接种服务。

这辆移动接种车上有3个接种台,可一次性存储3000支疫苗,保证2-8℃的恒温存储环境,并提供5G无线移动网络。同时,每辆预防接种车均配有急救经验的医护人员及抢救设备进行全程医疗保障。

带队的皇姑区中心医院副院长曹霞说:“我们在此点位接种到晚上8点,如还有居民需要接种,我们将继续延长服务时间,保证所有有需要的居民都能在家门口接种上疫苗,得到防护”。

皇姑区相关负责人介绍,目前皇姑区共有三辆移动接种车参与新冠疫苗上门服务,

除了这辆移动接种车,还有两辆12米长的最新一代移动接种车,也加入到疫苗接种“上门服务”中。

疫苗接种工作开展以来,皇姑区卫健局在保证25个固定接种点位和3个方舱临时接种点的稳步推进疫苗接种的情况下,成立3个机动队采取上门的接种方式为集中大量接种人员提供接种服务,但是由于接种现场需要复杂布置,导致选址十分受限,接种人员无法进驻现场完成大批量接种。为了提高服务质量,满足更多人疫苗接种需求,皇姑区卫健局要求所有接种点延时服务,同时把解决“接种最后一公里”当成首要问题,决定克服一切困难,采用移动预防接种车上门服务,到百姓家门口为其提供触手可及的服务,提高预防接种的便捷性、可及性、及时性。辽沈晚报记者 朱柏玲

今日“处暑” 天马上凉快喽

岁岁秋相似,新凉直万金。《2021年中国天文年历》显示,北京时间8月23日5时35分将迎来“处暑”节气,标志炎热夏季即将结束。此时节,徐徐秋风,微微凉意,幽幽秋韵,万金难寻。

历史学者、天津社科院研究员罗澍伟介绍,“处暑”是二十四节气中的第十四个节气,也是秋季的第二个节气,通常在公历每年的8月23日或24日。古籍《月令七十二候集解》解释“处暑”时说:“处,止也,暑气至此而止”。说明此时暑行将结束,伏天已过或接近尾声,炎热日消,暑气渐退。

与其他节气一样,“处暑”也以五天为一候:“一候鹰乃祭鸟,二候天地始肃,三候禾乃登。”意思是说,此时节,老鹰将捕后没吃完的鸟放在地上,慢慢享用,就像祭祀一样;天地万物始见凋零,落叶翩翩,秋意乍现;各类农作物成熟,到了收割的阶段。

罗澍伟指出,今年的“处暑”始于出伏的第四天。此时节,我国北方已有“离离暑气散,袅袅凉风起”之意,而江南地区依然是“立秋处暑正当暑”,仍在暑热之中。

“四时俱可喜,最好新秋时。”“处暑”时节,不仅秋色渐浓,而且到了收获季节,果树挂满了累累硕果,田间大豆、玉米、花生等作物也开始成熟,广大农村呈现“处暑满地黄,家家修廩仓”的秋收景象。“为表达收获的喜悦,一些地区在‘处暑’这天还要举行隆重的仪式,感恩大自然,



新华社发

并继续祈求来年好收成。”罗澍伟说。

数据显示,沈阳市区主要降水时段在昨夜夜间,今日到周三,沈阳阵雨雷雨天气仍是常态,断断续续,时下时停,时急时缓,请大家随身携带雨具。进入处暑时节,天气由炎热向凉爽

过渡,气温将进入新一阶段,最高气温稳定在25℃上下,处于人体感觉最舒适的水平。但最低气温不足20℃,早晚微风徐徐,凉意十足,要注意适当添衣。

新华社、辽沈晚报记者 胡月梅

老龙口白酒入选第二批中欧地理标志保护名录

近日,经沈阳市大东区市场监督管理局推荐申报的沈阳天江老龙口酿造有限公司生产的老龙口白酒(Laolongkou Liquor)成功入选第二批175个中欧地理标志协定保护名录。

这次入选将进一步提升老龙口白酒的核心竞争力,为其进入欧盟市场、获得欧盟消费者的认可,提升市场知名度提供有力保障。接下来,大东区市场监督管理局将以此为契机,进一步加强地理标志保护,严格规范专用标志的使用管理。同时,深挖区内企业品牌资源,加大知识产权扶持培育力度,做好大东区知识产权的促进、运用、保护和服务工作。提升全社会的知识产权保护意识,保护企业合法权益,为市场主体创新探索营造宽松空间。努力营造尊重创新、崇尚创新、保护创新的良好社会氛围,着力推动区内经济快速发展。

辽沈晚报记者 胡月梅